
Potapljači so več kot športniki
LJUBLJANA, 13. apr/fa - Množlca na bregovih L/ub/Janice /e

tako/ da/a vedetl, da se v rekl all na njej nekaj dogajja. Utopljenec,
samomorllec, naplavljeno truplo all ka\? No, blll so samo potap-
Ijačl Ifubljanskega društva za razlskavo morja, kl so se pač odlo-
člll za eno svojlh vaj ozlroma akclj zadnjo soboto.

Akcija, združena z vajo, je bila se-
stavljena iz iskanja in vlačenja pred-
metov iz reke, sistematičnega pregle-
dovanja dna in očiščevanja; vaja pa iz
treninga plavanja proti toku pa ob
tem še opazovanja podvodja. Potap-
ljači so tako obdelali dno Ljubljanice
od Tromostovja do Čevljarskega mo-
stu.

»Voda Ljubljanice se je neverjetno
popravila, odkar so uredili kanaliza-
cijo. Vidljivost je mnogo večja... še
pred časom smo ob podobnih akci-
jah plavali dobesedno v fekalijah,« je
povedal vodja skupine potapljačev
Janez Svete.

V akciji je sodelovalo štirinajst lju-
di, dvanajst jih je bilo v vodi, dva pa
sta skrbela za koordinacijo. Iz dna
reke so potegnili tri motorje, nekaj
prometnih znakov, ki so jih objestne-
ži v poznih nočnih urah zmetali v
vodo, našli so nekaj klopi in miz iz-
pred Zlate ladjice (te so razgrajači
zmetali v reko sredi belega popol-
dneva, nato pa pobegnili), odkrili so
kup litoželeznih umivalnikov še z na-
pisom Leibach, skoraj nove štedilni-
ke. Potapljači so naleteli še na kup

cevi gradbenih odrov, na strebričke
Plečnikove ograje ob Ljubljanici,
našli so še nekaj mopedov, kroglo za
met v daljino, kup kovanega denarja,
pred gostiščem Petelin so v vodi od-
krili steklenino in keramiko, s katero
bi lahko opremili nov lokal. Med dru-
gim so na dnu našli potapljači tudi
krogle in naboje, pa nekaj min in
bomb iz druge svetovne vojne.

»Dobro, to je bila načrtovana akci-
ja«, je povzel vodja reševalne akcije
Svete, »na to se pripravimo, večkrat
pa do potreb naše intervencije pride
nenadoma.«

»No enkrat je treba iz vode poteg-
niti ponesrečenca, samomorilca ali
pa vsaj njegovo truplo, nenadoma
smo šli na Zbiljsko jezero in se poto-
pili v januarju pod led ter izpod njega
izvlekli, žal mrtvega, sedemletnega
dečka. Pri tem pa nam zakon prepo-
veduje nočno potapljanje ali podvo-
dno snemanje oziroma moramo za
vsako stvar dobiti posebno dovolje-
nje. To bi morali ukiniti... No, z de-
lom smo dokazali, da naša panoga ni
.snobovski šport', ampak šport, ki je
praktično dostopen vsakomur, ki pa

je tudi potreben in koristen. Tako
smo navezali dobre stike s štabom
civilne zaščite, ki nam je nabavil tudi
kompresor za polnjenje jeklenk, pa z
organi za notranje zadeve in reše-
valci.«

Društvo šteje okoli 300 članov in je
med najštevikiejšimi in najaktivnej-
šimi v Jugoslaviji. Lani so člani orga-
nizirali evropsko prvenstvo v podvo-
dni orientaciji in ga pripravili brez-
hibno, drugo leto pa se, že sedaj ne-
strpni, pripravljajo na 30-letnico ob-
stoja. Pravijo, da jo bodo proslavili z

vrsto tekmovanj, enkrat pa bodo za
spremembo namesto požirka umaza-
ne Ljubljanice ali vode iz Blejskega
jezera srknili kozarec vina, zatrjujejo.

»Vse delamo na strogo amaterskih
osnovah; Ce se kdo čuti kaj dolžnega,
na primer komunala, naj vsotico na-
kaže na naš tekoči račun. Naj ome-
nim, da se še kako motijo vsi tisti, ki
na nas gledajo rahlo zviška, češ,
Ljubljančani, pa potapljači. Zmore-
mo delati v bolj zahtevnih razmerah
kot tisti na morju, saj obvladamo de-
lo v deroči Savi ali pa v Blejskem
jezeru, polnem mulja in blata, morje
pa so prave počitnice - čista voda,
lepe ribe, mir v globinah...« je bil
kar rahlo hud vodja Svete.

Marjan Skumavc


